

Носкова
Надежда
Алексеевна.
1925 - 2019г.
Ветеран
педагогического
труда.



Учитель на всю жизнь.

Я, Носкова Надежда Алексеевна, родилась 9 ноября 1925 года. Когда началась Великая Отечественная война, мне было 15 лет. В 1941 году вступила в комсомол. Отец мой Таганков Алексей Сергеевич ушел на войну. Мы три сестры остались с мачехой. Я была старшей и мне после 8 классов пришлось идти работать, поскольку работающим выдавали по 500г. хлеба и нужно было выживать. Устроилась в швейную мастерскую, вначале ученицей, а затем швеёй. Шили заказы для фронта: нижнее бельё, гимнастерки, бушлаты для бойцов.

В 43 году отец вернулся с войны раненый на костылях, но он стал работать, а я пошла учиться в 9 класс. В 10 классе всех наших мальчишек призвали в армию и оканчивали школу одни девочки. Все годы войны летом на каникулах я работала пионервожатой в детдоме. У отца рана на ноге зажила, и его снова призвали в армию, но тогда он служил в Кургане на Увале.

Я и не мечтала об институте, но к нам приехал « вербовщик» из Шадринска. И нас шесть девочек Рено направил учиться в институт. Шла война, 1944год, время попрежнему трудное: «Всё для фронта, всё для победы» - этот девиз отражал весь смысл военного времени. Все трудились в тылу : женщины, старики и дети.

Учились впроголодь, жили в холодном общежитии. Каждый вечер полуголодные, ложась спать, вспоминали, как до войны мы ели что-то вкусненькое и досыта. Стипендия была 140 рублей, а буханка хлеба на базаре стоила 200 р., и поэтому подкупить что-то съестное к пайке не имели возможности.

Победа застала меня в институте, какой это был великий праздник, как ликовал народ, как люди плакали, и слёзы радости катились по нашим щекам. Мы обнимали друг друга, целовали, танцевали, пели песни.

После окончания учительского института меня направили на свою родину в Мостовское Районо. В 1946 году меня отправили работать учителем истории и конституции в Верхне-Суерскую семилетнюю школу. Школа была небольшая, и поэтому кроме истории и конституции пришлось вести географию, черчение, рисование. В Мостовском районе я проработала до 1953 года, была инспектором Районо, много ездила по школам района и видела как людям трудно было жить после войны, восстанавливать сельское хозяйство. Долго ещё мы получали хлеб по карточкам, одежду по талонам.

Работала я директором Просековской школы и завучем Верхне-Суерской. В 1953 году, когда мой муж Носков Михаил Александрович окончил институт, нас направили в Каргапольский район. Мы проработали 7 лет в Бакланской семилетней школе, а затем нас перевели в р.п. Каргаполье.

В 1957 году я вступила в партию. Все эти годы мы были агитаторами, пропагандистами, несли в массы идеи партии, правительства. Все силы и энергию отдавали своей работе, всю теплоту своих сердец, педагогический опыт отдавали детям, воспитывая их патриотами, интернационалистами, смелыми и мужественными людьми, честными тружениками.

В 1981 году мы с Михаилом Александровичем вышли на пенсию и не жалели, что мы были педагогами и сеяли разумное, добре, вечное и если бы снова нам пришлось жить, мы выбрали бы путь педагогов. У нас трое детей, а теперь и трое внуков, которым мы и теперь помогаем, стараемся внушить всё хорошее, добре, честное.

Н.Носкова.

Каргаполье 2004г.

**◆ ЮБИЛЕЙ**

Нам светит в жизни Ваш незримый свет

Этой милой бабушке скоро исполнится 90 лет. Мне не хочется называть её бабушкой. Ведь все годы нашей каргапольской жизни она была для нас эталоном во всем.

Она шла по Каргаполью, и люди с восхищением смотрели ей вслед. Всегда, в любое время года, была одета так, как будто сошла с обложки модного журнала.

• Да, она бабушка, но только для своей семьи. А для нас, тогдашних мальчишек и девчонок, да и сейчас, спустя много лет, она по-прежнему эталон для своего возрастного периода. Я думаю, что ни для кого из каргапольцев не стало загадкой - разговор идёт о Надежде Алексеевне Носковой (на снимке).

Наше знакомство с ней состоялось в школе-интернате, где я была учащейся в течение полутора лет, а наш класс - первым выпускным классом интерната. Я уже писала в своей книге "Калейдоскоп детства", что работа у Надежды Алексеевны была самая трудная. Управлять большим педагогическим коллективом, воспитывать детей, сохранить прекрасный корпус, подаренный послевоенным детям (у которых из родителей - только мать), как можно дальше красивым и новым, согласитесь, не каждый может. Ей хотелось научить нас беречь то, что так щедро подарило нам государство. Решению этой задачи она отдала много сил, и душевных, и каких-то своих, личностных. А мы, ребята, очень её уважали, восхищались ею.

Она шла по корпусу, строгая, прекрасно одетая, с восхитительной прической и в туфлях на высоком каблучке, которые постукивали по полу. Молодая, красивая и всегда очень чистая, несмотря на слякоть и грязь. Она шла и, опережая её, по корпусу бежал шёпоток: "Надежда Алексеевна идёт с проверкой!" Дежурные хватали тряпки, успевая смахнуть ещё кое-где пыль, проверяли на бегу: ровно ли стоят кровати, все ли подушки, нет ли морщин на покрывале, вся ли одежда в шкафчиках аккуратно висит. Она не покрывала заглянуть к нам в головы, упрекала по-матерински за грязную одежду, неряшливый вид. Нам очень хотелось нравиться ей, и мы старались.

Наш класс учился меньше всех. Он был первым выпускным классом. И хотя мы никогда не собирались на вечер встречи, но все годы своей жизни помнили их, наших тогдашних учителей и воспитателей, подаривших нам, деревенским мальчишкам и девочкам, не только знания, а радость соприкосновения с миром прекрасного и счастливого. Так дай, Бог, ей, нашей Надежде Алексеевне, и всем, кто ещё жив, всему тому поколению здоровья, мужества на данном временном отрезке и ещё многих счастливых лет. Низкий поклон Вам от ребят нашего класса.

Она шла по коридору, отряхиваясь, прокрашено одетая, с восхитителюю причёской и в туфлях на высоком каблучке, которые постукивали по полу. Молодая, красивая и всегда очень чистая, несмотря на слякоть и грязь. Она шла и, опережая её, по коридору бежал шёпоток: "Надежда Алексеевна идёт с проверкой!" Дежурные хватали тряпки, успевая смахнуть ещё кое-где пыль, проверяли на покрывала, вся ли одежда в шкафчиках аккуратно висит. Она не брезговала заглянуть к нам в головы, упрекала по-матерински за грязную одежду, неряшликий вид. Нам очень хотелось нравиться ей, и мы старались.

Наш класс учился меньше всех. Он был первым выпускным классом. И хотя мы никогда не собирались на вечер встречи, но все годы своей жизни помнили их, наших тогдашних учителей и воспитателей, подаривших нам, деревенским мальчишкам и девочонкам, не только знания, а радость соприкосновения с миром прекрасного и счастливого. Так дай, Бог, ей, нашей Надежде Алексеевне, и всем, кто ещё жив, всему тому поколению здоровья, мужества на данном временном отрезке и ещё многих счастливых лет. Низкий поклон Вам от ребят нашего класса.

НАМ СВЕТИТ В ЖИЗНИ ВАШ НЕЗРИМЫЙ СВЕТ

Уйдя, шагнув со школьного порога,
Не часто возвращаемся к нему.
Ведь все таланты, что даны от Бога,
В дальнейшем нужно двигать самому.
И кружит жизнь нас, судьбами играя,
В водовороте лет своих и дней.
О школе все порою вспоминаем
Но не всегда встречаемся мы с ней.
И вот хотим Вам низко поклониться,
Сказать за всё, за всё спасибо Вам,
За годы невниманья извиниться,
Придав весомость, значимость словам.
За то, что даже если не звонили,
О школе, детстве - нет, мы не забыли.
Нам светит в жизни Ваш незримый свет...
Хотя Вас рядом с нами уже нет.

Люся Будрис, ребята Миша Оконечников,
Люба Колесникова, Саша Мезенцева,
Люда Куликова и другие.





Хоккейная ассоциация Хоккеистов
Хоккейная ассоциация Хоккеистов

2010-го обжаловал в России ведом
Удмуртия. Идея с множеством прописок
была отменена, а также Плеханов и А.
Носов РОВ и оправданы с приговором
головой ценой без изъятия имущества
демократической и гражданской,

Всего 45 лет.
Я покорял землю севера не
однажды и самое первое впечатле-
ние о природе было ощущение
какой-то силы в ней.

среди них и самое скромное. Но
всегда есть работа для тех, кто в генерации живет
и живет в генерации привезен из Америки ради работы.
Прокатчиков работ. Работы из 6-7 тысяч долларов более
склон к математике, и к кругозору более пакистанского более
расширенных работников. Они более тщательнее замечательные
воздушники, сапкашевые. Первые, и это, воспитаны
учеников Гарвардского университета: ученые
математические конференции по кинематике, Технур и
Команди, "Гончаровская", "Советская" и т.д.

В 1946 году я заключила нелегальную - исправительную колонию в Таганроге и проводила там пять лет. В деревенской школе Красногородского района я занималась в то время, помимо обычного предмета немецкого, изучением конституции СССР, археологии, физической культуры и т.д.

Конечно же, я не могу сказать, когда я буду с вами вместе участвовать в ПДК, и я очень надеюсь с собой же поговорить в ПДК, и я очень надеюсь поговорить с вами, потому что в ПДК

Сана бөлүң күннөлгөйдөр үзүп олбай
шешенди. А энде өзөмөнбай
шырада күннөлгөйдөр өзүн; нейн
майдау өзөмөнбай, Тилмөнбай көрсөн,
деревенской деревни өзөмөнбай
"Видеть мояко!"

В Україні це відомий під назвою
калигедмія-фест Мінськ, а європейці



